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No. Question No. Question

Q.1 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए
विकल्पों में से संबंधित संख्या का चयन करें। 423 :

657 : : 534 : ?

(1) 678 (2) 867 (3) 768 (4) 876

Q.2 ताज़ा करने के लिए आवश्यक अतिरिक्त शक्ति के बावजूद,
कंप्यूटर में DRAM का व्यापक रूप से उपयोग किया जाता है

क्योंकि

(1) बस की कम लागत में से (2) SRAMs के सापेक्ष
इसकी कम लागत में (3) प्रोग्रामिंग के मामले में (4)

इनमें से कोई नहीं
Q.3 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए

विकल्पों में से संबंधित संख्या का चयन करें। 63 : 9 :
: ? 14

(1) 68 (2) 42 (3) 96 (4) 56

Q.4 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 85 : 42 : : 139 :

?

(1) 68 (2) 69 (3) 70 (4) 67
Q.5 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए

विकल्पों में से संबंधित संख्या का चयन करें। 2 : 0 :
: 3 : ?

(1) 18 (2) 19 (3) 20 (4) 21

Q.6 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित शब्द का चयन करें। वर्षा : कृषि : :

बाजार : ?

(1) उत्पादन (2) अर्थव्यवस्था (3) खेती करना (4)
औद्योगीकरण

Q.7 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए?
:असमानता

(1) समानताएँ (2) पहचान (3) यहां तक की (4)
अजीब

Q.8 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 01 : 36 : : 2 : ?

(1) 69 (2) 49 (3) 81 (4) 70

Q.9 कंप्यूटर सिस्टम के काम करने के लिए निम्नलिखित में
से कौन सा घटक सबसे आवश्यक है?

(1) इनपुट सिस्टम (2) आउटपुट सिस्टम (3) भंडारण
की व्यवस्था (4) सी पी यू

Q.10 वाक्य में त्रुटि का पता लगाएं: मेरी बहन और मैं (1) /
प्रसन्न हैं (2) / स्वीकार करने के लिए (3) / रात के

खाने के लिए आपका निमंत्रण। (4)

(1) मेरी बहन और मैं (2) संतुष है (3) स्वीकार करने के
लिए (4) रात के खाने के लिए आपका निमंत्रण।

Q.11 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए? :
लिबास

(1) लिबरेट (2) बाहरी (3) आंतरिक भाग (4) नशे में

Q.12 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 21 : 3 : : 574 : ?

(1) 23 (2) 82 (3) 97 (4) 113
Q.13 निम्नलिखित में से किस डिवाइस की एक सीमा है कि

कोई इसमें केवल जानकारी जोड़ सकता है लेकिन मिटा
या संशोधित नहीं कर सकता है?

(1) फ्लॉपी डिस्क (2) हार्ड डिस्क (3) सीडी रॉम
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.14 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए?
:छोड़ें

(1) छोड़ देना (2) माफ (3) मान लीजिए (4) अस्वीकार

Q.15 आमतौर पर, एक एल्गोरिथम में कई प्रक्रियात्मक
चरण होते हैं जो पिछले चरणों के परिणामों पर निर्भर

होते हैं और __________ कहलाते हैं।

(1) फ़्लोचार्ट (2) चार्ट (3) आरेखण चार्ट (4)
इनमें से कोई नहीं

Q.16 निम्नलिखित में से कौन एक DBMS सॉफ्टवेयर नहीं है?

(1) dBASE (2) फॉक्सप्रो (3) आकाशवाणी (4) डेटाबेस
2000
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Q.17 एक गीगा बाइट से अधिक की स्टोरेज आवश्यकता के
लिए, निम्न में से किस सिस्टम की लागत प्रति मेगा

बाइट सबसे कम है?

(1) ऑप्टिकल डिस्क (2) हार्ड डिस्क (3) फ्लॉपी
डिस्क (4) इनमें से कोई नहीं

Q.18 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 24 : 60 : : 210 :

?

(1) 504 (2) 343 (3) 336 (4) 330

Q.19 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए?
:विशिष्ट

(1) उदासीन (2) हानिरहित (3) तुच्छ (4) अनजान

Q.20 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 371 : 150 : : 468

: ?

(1) 247 (2) 357 (3) 246 (4) 345
Q.21 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए

विकल्पों में से संबंधित शब्द का चयन करें। चिपको
आंदोलन : सुंदरलाल बहुगुणा : : नर्मदा बचाओ

आंदोलन : ?

(1) विनोबा भावे (2) आरएन पचौरी (3) पट्टाभि
सीतारमैया (4) मेधा पाटकरी

Q.22 ......... कच्चे तथ्य जिनसे ......... प्राप्त होता
है।

(1) डेटा की जानकारी (2) डेटा, आउटपुट (3) इनपुट,
सूचना (4) आउटपुट इनपुट

Q.23 एक ईआर आरेख में, एक इकाई सेट को a . द्वारा
दर्शाया जाता है

(1) आयत (2) अंडाकार (3) हीरे का डिब्बा (4)
वृत्त

Q.24 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित शब्द का चयन करें। डॉक्टर : अस्पताल :

: बावर्ची : ?

(1) चाकू (2) रसोईघर (3) भोजन (4) रसोइया
Q.25 दस्तावेज़ में फ़ाइल खोलने के लिए किस कुंजी का

उपयोग किया जाता है?

(1) Ctrl+N (2) Ctrl+O (3) Ctrl+F (4) इनमें से
कोई नहीं

Q.26 वाक्य में त्रुटि का पता लगाएं: आजकल जीवन की लागत
(1) / इतनी अधिक है कि (2) / लोगों को मुश्किल (3)

/ दोनों सिरों को पूरा करना मुश्किल लगता है। (4)

(1) अब एक दिन जीने की लागत (2) इतना ऊँचा है कि
(3) लोगों को यह मुश्किल लगता है (4) दोनों सिरों को

मिलाने के लिए।
Q.27 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए?

:उग्र

(1) सुखद (2) आसान (3) जटिल (4) मैदान

Q.28 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 8 : 20 : : 14 : ?

(1) 35 (2) 30 (3) 28 (4) 20
Q.29 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए

विकल्पों में से संबंधित शब्द का चयन करें। विकट :
प्यारा : : हानिकारक : ?

(1) हानिकारक (2) अक्खड़ (3) फ़िल्टर (4) कुरूप

Q.30 एप्लीकेशन सॉफ्टवेयर में कौन सा वायरस फैलता है?

(1) मैक्रो वायरस (2) बूट वायरस (3) फ़ाइल वायरस
(4) एंटीवायरस

Q.31 संपादन मेनू से 'बदलें' विकल्प का चयन करने के बाद,
निम्न संवाद बॉक्स दिखाई देगा।

(1) बदलने के (2) पाना (3) ढूँढें और बदलें (4)
संपादित करें

Q.32 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 182 : ? : : 210 :

380

(1) 342 (2) 272 (3) 240 (4) 156
Q.33 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए

विकल्पों में से संबंधित संख्या का चयन करें। 7 : ? :
: 145 : 195

(1) 42 (2) 35 (3) 30 (4) 24

Q.34 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित शब्द का चयन करें। प्रतिभाशाली :

बुद्धिमान : : रचनात्मक : ?

(1) कलात्मक (2) वैज्ञानिक (3) उत्पादक (4) बार -
बार आने वाला

Q.35 वाक्य में त्रुटि स्पॉट करें: (1)/सरकार द्वारा नियुक्त
पैनल ने (2)/इन अस्पष्टताओं को हटाने (3)/कर

कानून के मसौदे में सिफारिश की है। (4)

(1) द्वारा नियुक्त पैनल (2) सरकार ने सिफारिश की
है (3) इन अस्पष्टताओं को दूर करना (4) कराधान

कानून के मसौदे में।

Q.36 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित संख्या का चयन करें। 248 : 3 : : 328 :

?

(1) 7 (2) 5 (3) 4 (4) 6
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Q.37 दिए गए विकल्पों में से विलोम शब्द ज्ञात कीजिए?
:साधू

(1) दुष्ट (2) मूर्ख (3) अहंवादी (4) मोची का नौकर

Q.38 निर्देश: निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में दिए गए विकल्पों
में से संबंधित शब्द का चयन करें। निरक्षरता : शिक्षा :

: सूखा : ?

(1) कुंआ (2) वर्षा (3) बांध (4) नदी
Q.39 निर्देश: दिए गए विकल्पों में से उस विकल्प का चयन

करें जिसमें संख्याओं का समूह प्रश्न में दी गई
संख्याओं के समूह के समान है। दिया गया समुच्चय :

(1, 8, 27)

(1) (5, 12, 32) (2) (32, 39, 59) (3) (60,
79, 86) (4) (64, 125, 216)

Q.40 WWW का आविष्कारक _____ है

(1) बिल गेट्स (2) रॉबर्ट टैननबोनम (3) टिम बर्नर ली
(4) इनमें से कोई नहीं


